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Danske Fysioterapeuter i Region Syddanmark                    

      

Referat fra regionsbestyrelsesmøde den 07.09.2023. 

 

Regionsbestyrelsesmøde tirsdag den 07.09.2023, kl. 12-17:30 

Mødet holdes ved Kokholm 3.a, lokale M4, Bramdrupdam, 6000 Kolding. 
Der er mulighed for frokost fra kl. 12:00. Meld afbud til rk@fysio.dk hvis du ikke deltager i 
frokosten. 
 
Deltagere: Lis Jensen, Helene Benfeldt, Rikke Kruse, Helle Bruun, Lau Rosborg, Rune Myrup 
Andersen, Emilie Mott, Tine Hasselbrinck Madsen og Gitte Frydenlund. 
 
Afbud fra: Emil Graversen, Helene Benfeldt, Ann Louise Lundahl Wilki og Jørn Kronborg 
 
Lene Lebech, netværkskonsulent deltager under udvalgte dagsordenspunkter.  

Lene deltog under punkt 4.3, 5.1 og 5.2 

 

Dagsorden 

1. Valg af referent   Helle er referent  

 

2. Underskrift af referat fra RB-mødet den 30.5.2023 

Der har ikke været indsigelser til referatet. 

Referatet underskrives. 

 

 

3. Godkendelse af dagsorden 

 

Mødet starter med en velkomst til Gitte.  

Præsentations runde. 

 

Herunder opfølgning på punkter fra sidste møde.  

- Kontoret på Odinpark blev udlejet en måned før (1/7), dvs. der har ikke være dobbelt 

husleje, idet kontor i Kolding først er fra 1/8. 

 

- Høringssvar til sundhedsaftale 20-24. Kan findes på regionens hjemmeside. 

 

 

 

mailto:rk@fysio.dk
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Rikke ønsker fødselsdato på alle bestyrelsesmedlemmer.  

- Der sendes seddel rundt. Fødselsdage nedskrives. 

 

 

4. Sager til beslutning 

 

4.1 Næstformand i regionsbestyrelsen. 

 

Indstilling ved næste RB-møde.  

Regionsformanden har i samråd med afgående formand Brian Errebo-Jensen drøftet fordele og 

ulemper samt den økonomiske påvirkning ved en beslutning om en næstformand i bestyrelsen. 

Det er på den baggrund mit ønske som formand at bestyrelsen accepterer indstillingen af en 

næstformand.  

Efter samtaler med Tine Hasselbrinck Madsen indstiller jeg hende som næstformand. 

Såfremt bestyrelsen accepterer indstillingen, ønskes en drøftelse af antal timer og arbejdsopgaver. 

 

Indstillingen drøftes med følgende kommentarer: 

Rikke – indstiller til at Tine kan varetage opgaver som næstformand. Opgaverne bliver fremadrettet 

ift. praksisrelaterede møder. 

 

Helene – Har italesat at der evt. kunne ventes med at sætte et navn på indstillingen til selve 

mødet. OBS proceduren.  

 

Helle – evt. kan man skrive ind i forretningsordenen, at såfremt bestyrelsen konstituerer sig med 

en næstformand, så skal det ske på det førstkommende møde efter generalforsamlingen.  

 

Gitte – Hvis der evt. var flere som ønskede at varetage opgaver som næstformand, så kan det 

være svært, når der er sat et navn på inden mødet.  

 

Rikke – andre regionsbestyrelser har i stedet valgt at have sekretærhjælp. 

 

Lau – vigtigt at se fremad. Vigtigt at indstillingerne er åbne og der er transparens. Overvejelser 

omkring at bestyrelsen fremstår åben og imødekommende.  

 

Lis – Vigtigt at næstformandsposten er veldefineret. 

 

Emilie – vil gerne se et budget, inden der kan tages stilling til beslutningen om en næstformand. 

Ligeledes omfanget af opgaven/ timetallet. 

 

Tine – Udgiften til honorering, vil ligge på samme niveau, som da Rikke varetog 

næstformandsopgaver.  

 

 

Rune - Profilen som næstformand kan evt. yderligere defineres (på basalt niveau) – eventuelle 

beføjelser defineres.  
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Gitte – Hvad er det opgaven er, vigtigt at definere dette, inden der foretages et evt. valg. 

 

Der indstilles til at Tine konstitueres som næstformand. Regionsbestyrelsen bifalder dette. Det 

aftales at der fastsættes et maksimum ift. budget. 

 

Lis – fin drøftelse at have haft. Godt match. 

 

Der besluttes: 

Notat til forretningsorden- bestyrelsen konstituerer sig på det.1 kommende bestyrelsesmøde. 

Herunder med en næstformand, hvor arbejdsopgaverne, omfanget og økonomien drøftes/ bliver 

transparent, defineres i forhold til kvalifikationer og kompetencer.  

 

Notat til forretningsorden - bestyrelsen konstituerer sig på det.1 kommende bestyrelsesmøde. 

Herunder med en næstformand, hvor arbejdsopgaverne, omfanget og økonomien drøftes/ bliver 

transparent.  

 

 

 

 

 

 

          

4.2 Forretningsorden for bestyrelsen i Region Syddanmark 

      Se vedhæftet bilag 

 

Forretningsorden gennemgås og der drøftes rettelser. Rikke nedskriver disse, og den tilrettede 

forretningsorden fremsendes inden næste RB-møde, således der kan ske godkendelse. 

 

 

 

Indstilling: at bestyrelsen godkender forretningsordenen. 

 

 

4.3 SOME ansvarlig 

 

Indstilling: Regionsformanden ønsker i forlængelse af vedtægter i forretningsordenen, og som 

forlængelse af Danske Fysioterapeuters kommunikationsstrategi, at der blandt regionsbestyrelsen 

vælges en person som bliver ansvarlig for reklame og promovering på sociale platforme. 

Opgaven skal evalueres om 1 år. Effekten skal evalueres om 1 år. 

 

Indstilling: at bestyrelsen afgrænser opgaven og beslutter et honorar samt øvrige betingelser, 

herunder evalueringsform. 

 

Rikke – skal punktet udsættes til RB-seminar? idet vi har frafald d.d. 
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Gitte/ Helle – evt. kan en studerende varetage opgaven, vil gerne signalere åbenhed i bestyrelsen, 

skabe ejerskab. Hvordan måler vi effekten? 

 

Rikke – har tænkt at opgaven ligger som en opgave i bestyrelsen. Vigtigt at 

kommunikationsstrategien er kendt. Har tænkt at det med fordel kunne være en fra bestyrelsen.  

 

Lene Lebech – vigtigt at kende opgaven og evt. får koordineret med sekretariatet. Kunne det evt. 

være en af studenter ambassadørerne. Husk det skal koordineres, hvad der bliver slået op hvor og 

hvornår.  

 

Rune – måske kan der være en fra bestyrelsen, som er bindeled til fx en studerende, som ligger op 

på SOME på vegne af regionsbestyrelsen.  

 

Lau – Vigtigt at det er en som besidder kompetencer på dette område.  

 

Rikke – synes det er svært at komme ud, hvilke sociale platforme er det vi skal være på? 

 

Lau – kan vi ligge op på vores egne sociale medier at vi søger en SOME ansvarlig? 

 

Beslutning: 

Rikke – drøftelsen afsluttes for nuværende. Det besluttes at vi afventer regionsseminaret ift. 

kommunikationsstrategien. Her kan vi få viden om hvad selve strategien er, og herefter træffe en 

beslutning på et mere orienteret grundlag. Her forventes det, at vi kan blive mere klare på, hvad vi 

gerne vil have og har behov for.  

 

 

 

 

5.0 Sager til drøftelse 

 

5.1 Dimittend ringerunde 

      Se vedhæftet bilag 

 

Vi skal drøfte hvordan vi dokumentere og hvad og hvordan dokumentation bruges. 

 

Indstilling: at værdien af samtalerne drøftes og at der evt. aftales en fælles strategi med et fælles 

mål for øje.  

 

Rikke - praktiseret dette i flere år. Dette skal gøres mere struktureret. Der skal genereres data på 

det. 

Der vil være en kontrol gruppe, som ikke skal kontaktes i dag. Niels Erik kigger på dette.  

 

Hvert bestyrelsesmedlem skal ringe rundt, der udleveres evalueringsskema/ afkrydsningsskema ift. 

at strukturere tilbagemeldingerne yderligere.  

Sættes på dagsorden igen til næste RB møde ift. at evaluere. 
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5.2 Netværkskonsulent Lene Lebech 

      Kort præsentation af arbejdsstruktur.  

Nuværende og kommende tiltag. 

Ny temaside omkring netværk. Kommer til at ligge på forsiden af Danske fysioterapeuters 

hjemmeside. 

Lene viser hvorledes de nu har fået defineret de forskellige ”pakker” for netværkstyper. Der er 

defineret, hvad der ligger i selve ”pakken” så det er beskrevet hvad der sker i pakken, og hvad 

indholdet fra netværkskonsulenten er. En fordel at netværkskonsulenterne har forskellig 

uddannelsesmæssig baggrund.  

Det er blevet lettere at navigere i opgaverne fortæller Lene.  

 

Orienterer om netværksmødet omkring cancer, etnisk patienter. Amputation på Fyn, 

neurorehabilitering. 

Strategi dag med regionsformændene Ift. at bruge kompetencerne rigtigt.  

 

Ved dimittend møderne i starten af oktober 2023 - vigtigt at sige noget omkring netværk. Der 

fremsendes slides fra netværks konsulenter som kan bruges.  

Lene deltager på TR netværksmøder og deltager på TR årsmøde. Der arbejdes på at få TR til at 

spille en mere aktiv rolle ift. rekruttering og fastholdelse.  

Netværks konsulenter vil også deltage på leder konferencen. Skal med på leder konference 2024 

for offentlige ledere.  

Fremadrettet vil der blive kigget på netværk på lederniveau.   

 

Tine – Ros for et stort godt stykke arbejde. Der er kommet overblik over netværk. Kæmpe 

oprydningsarbejde,  

 

Slides eftersendes.  

 

 

 

5.3 Kort evaluering af afskedsreception for Brian d. 21.juni i Fredericia Idrætscenter. 

 

Brian synes det havde været en god dag. Der kom ca 55 personer. Hyggelig dag, og mange gode 

taler, dejligt med en bred repræsentation fra forskellige sektorer/ regioner.  

 

 

6.0 Sager til orientering  

6.1 Status på arrangementer 

Status på RB-seminar den 10. 0g 11. oktober. I arbejdsgruppen sidder Emilie, Helene, Ann Louise 

og Rikke 

Endeligt antal værelser. Hvem er til frokost og middag? 
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Status er; Programmet sendes ud i denne uge. 

Skal vi invitere dimittender med ind. Vigtigt at de inddrages – Lau og Tine synes det er godt at 

inddrage dem. Evt. invitere dem med til hele dagen, da der er SOME på.  

2. dagen, vederlagsfri fysioterapi. Hanne Josefsen sundhedschef kommer.  

Der mangler fortsat en politiker mere. Temaet er §62 aftaler som berører både fysioterapeuter i 

praksis og kommuner. 

Der fremsendes kalender invitation til Tine.  

 

Status på Fag dagen den 25. oktober. I arbejdsgruppen sidder Lau, Lis, Lene og Rikke. 

Det er på regionsformandsmøde (før min tid) besluttet, at personer der ikke er medlem af en faglig 

organisation ikke må deltage. 

Status på fag dagen:  

Der mangles en keynote speaker. VIGTIGT at der kommer en spændende oplægsholder.  

Region Midtjylland har måttet aflyse deres fag dag pga. for få tilmeldte 

Der foreslås: Sanne Østergaard Nissen, Helle Thorning Schmidt, (Rikke kontakter disse) 

Emilie - Vigtigt at der fx kommer en mail direkte til den enkelte. 

Lau – vigtigt at sekretariatet får lagt ting op på hjemmesiden.  

Vigtigt at vi alle reklamerer for dagen. 

 

 

6.2 Orientering fra formand, råd, nævn og udvalg 
Se i øvrigt mødekalender for regionsformanden på fysio.dk/ region Syddanmark 
 
Der vil fra formanden være en kort præsentation af relevant information. 

Tiden ønskes brugt til ringerunde, hvorfor vi ønsker at slutte dette møde tidligere. 

 

Rikke: kort præsentation da vi skal benytte tiden til ”ringerunden”. 

 

Har aftalt med regionsformand fra ergoterapeutforeningen Louise ift. at besøge kommunerne. Har 

for nuværende besøgt 2 kommuner. Har aftale med endnu 7 kommuner. 

Været til møde med studieleder Maja Bertramsen på UC syd.  

Skolerne har sendt brev til de kliniske steder om at der er nedgang i antal studerende. Situationen 

er drøftet med studie leder. Der er planlagt møde på UCL. 

 

Tine – praksis overenskomst. I fredags blev der indgået aftale. Det har været svære forhandlinger.  
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Politisk møde, hvor man sad standby hele natten virtuelt. Praksis principperne er kommet et stykke 

vej. Via kravs indsamlingen er kapacitets- og kollektive honorar nedsættelser kommet i spil.  

 

Der laves webinar og efterfølgende er der stemmefrist den 22.09.2023 ift. overenskomsten. Der er 

stadig et stykke vej ift. nogen af principperne, men stadig ret banebrydende. Der skal forhandles 

igen om 3 år.  

VIGTIGT at man tilmelder sig webinarerne. 

 

HB er enstemmigt ift. at stemme ja til praksis overenskomsten. 

 

 

 

6.3 Punkter til kommende møder, herunder evt. gæster 

Næste RB-møde er i forlængelse af RB-seminar den 11.10.2023. Dette vil være afkortet til 1,5 

time. Dagsorden sendes ud senest 10 dage før.  

Derefter næste møde den 7. december fra 13:00 til 17:30 med efterfølgende julefrokost. 

Udestående: opfølgning på temaet: Sårbare unge. Emnet tages op næste år. 

 

7.0 Nyt til hjemmesiden og hvad skal promoveres på sociale medier 

 

 

8.0 Eventuelt 

 

Er der ideer til fx politikere, som vi skal invitere – så skriv gerne til Rikke.  

Rune – tema omkring arbejdsmiljø, undervisere 

Tine – Hvad er det medlemmerne forventer at vi skal som danske fysioterapeuter, hvad er det du 

gerne vil have ud af foreningen.  

Emilie .- fastholdelse, arbejdsmiljø, hvad er det der gør at folk bliver ved med at være medlem.  

Tina – ungdomsårgangene er meget små.  

Rune – must win battles – løbende se på om vi strategisk arbejder i regionsbestyrelsen mod 

pejlemærkerne / MWB 

Emilie – skal vi gøre noget ift. at fokusere på dem som er medlemmer? 

 

Lis: orienterer om at hun er inviteret med til et møde i egen kommune - en snak omkring fælles 

front ift. den demografiske udvikling.  
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Alle mulige forskellige løsningsmodeller, forskellige faglige organisationer – omkring at man ikke 

bare kan gøre det man plejer. Oplyse de unge om hvordan det er at arbejde indenfor disse fag.  

Fælles front på digitale løsninger Der arbejdes videre.  

 

Der spørges ind til om der fremadrettet kan blive udsendt dagsorden til RB-møde via First Agenda. 

Der vil Rikke undersøge. 

 

 

 


